

“真希望每天都是3·15”，消费者昨天挤爆万达广场

[今年3·15主题]

2008年——消费与责任

“消费与责任”的涵义是：保护消费者的合法权益，是全社会的共同责任，社会各有关方面应共同努力，做好消费维权工作，改善消费环境，促进经济社会又好又快发展。各个企业也在这些年日趋成熟消费环境里主动调整自己的态度，高标准严要求，为我国消费市场制度完善添砖加瓦。有些被消费者投诉过的企业，也都发出承诺，认真对待这类问题。

只有成熟的社会保障体系才能带来更多的繁荣，“消费与责任”正是体现了这种态度，维护市场的正常运行，是每一个人的责任。3·15只有一天，但是责任永在。

■镜头

消费者挤爆万达广场

老读者年年都来，摊位前挤得水泄不通

昨天上午9点未到，市工商局、质监局、物价局、房管局、旅游局、环保局、药监局、卫监所以及司法和仲裁部门、市政服务部门、商家和厂家，在新街口万达广场举办大型广场咨询服务活动，为广大消费者端上了一份丰盛的“3·15”大餐。

我们欣喜地看到，提供咨询服务的部门都来了，参与“3·15”活动的读者更是“人山人海”，不少人都带了购物凭据，维权意识大大提高，大家正在共同营造一个良好的消费环境而努力。

前来维权的读者们一个个拥在各个咨询台前，把咨询台挤得水泄不通。“您是律师吧，我家的房子住了半年了，现在居然有开裂现象，可开发商不认账，您说该怎么办啊？”这对刚搬进新居的年轻小夫妻正在线咨询律师，那边外来务工人员正坐在律师咨询台旁边咨询法律问题。“我们单位不给我们签劳动合同，前阵子我施工中从楼上摔下来，现在这只手不灵活，您说我应该向哪单位索要医药费？”那边“钟晓敏爱心工作室”的记者也忙活开了，边采访边记录，“不急不急，您慢慢说，我们尽快给您答复。”

电话咨询网上提问，维权形式丰富多样
来现场维权的人多，来不及

■反馈

快报天天“3·15”，读者满意多多

“我前段时间买的空调才过了十几天就不能用了。”“几天前我在一家路边店里修了一块表，可是先后花了几十元都没有修好，怎么办啊？”……昨天，“钟晓敏爱心工作室”的记者就投诉点前人头攒动。

“钟晓敏爱心工作室”的8名记者早就准备了准备工件，2名记者负责发“咨询信息表”，让排队的读者先把所要咨询的问题写下来，还有2名记者接到投诉后，第一时间奔赴现场，为读者解决难题。

“你们人手有限，今天又是周六。”不少居民担心，维权会比较困难。不过记者现场就为一

“我家今年订快报，快报敢为老百姓讲真话，愿意为老百姓办实事。”不少读者都是皱着眉头来，舒展了眉头回家。

实习生 唐奕
见习记者 李胜华
见习记者 沈晓伟
记者 赵丹丹
钟晓敏

3·15活动现场

昨天，快报邀请了南京市工商局、质监局、物价局、房管局、旅游局、环保局、药监局、卫监所，以及司法和仲裁部门、市政服务部门、商家和厂家，在新街口万达广场举办大型广场咨询服务活动，为广大消费者端上了一份丰盛的“3·15”大餐。

我们欣喜地看到，提供咨询服务的部门都来了，参与“3·15”活动的读者更是“人山人海”，不少人都带了购物凭据，维权意识大大提高，大家正在共同营造一个良好的消费环境而努力。



图片说明

- ①快报96060热线现场接受投诉
- ②现场咨询的消费者人山人海
- ③市民把老收录机也拎来修一下
- ④不少企业组织服务队进入现场

快报记者 顾炜 赵杰 汪泱 摄

维权就在3·15



电表——省电力免费检测

自从快报发布了将与电力部门联合推出免费检测服务的消息，当天96060的报名电话不断。下关区的雷小姐和陈先生都反映，自己家的电费前两个月交了近800元，雷小姐感觉“平时也没怎么用电，就是有时开开空调，怎么也不能这么多呀？”

紧接着，记者和检测队又到了湖景花园等地测量，加上前两天已经测过的家庭，10户人家的电表误差均在国家规定范围内。

所有的住户看到检测仪器的显示，都打消了对电表的疑虑。

黄奇峰处长提醒说：“一些生活上不注意的小习惯也会增加耗电量，比如，看完电视后不拔电源插头，有些电视机的显像管仍有灯丝预热，特别是只关了遥控器，电视机整个处于待机状态，仍然在用电。”

之后，空调厂家的工作人员又两次上门进行了检测，给出了同样的答复：空调没有问题。

检测人员告诉陈老，当室内的温度低于零摄氏度后，空调的性能会有下降的可能。

在万达广场咨询现场，苏

空调——苏宁帮治“怪病”

昨天家住太平北路的陈老先生专程找到记者，他说，家里一台功率1.5匹的分体式挂壁空调是花了三千多元买的，与其它空调相比，“价格贵了近一半”。1月份天气正冷，当把空调打开取暖时，却发现不到12平方米的房间只能维持在13摄氏度，温度根本上不去。这让他感到很奇怪。

另外，李先生表示，如果与厂商协调无果，苏宁方面还会寻求其他办法，一定给陈老一个满意的答复。听到李先生这样讲，陈老连连点头，总算吃了一颗定心丸。

昨天下午2点多钟，陈老特意给快报打来电话说，下午苏宁电器已经派家电服务部的工作人员到家里来检修空调，工作人员的服务态度让他感到很温暖。同时，他表示感谢快报昨日举办的3·15咨询活动，“这个3·15，作为消费者，我感到很满意。”

实习生 唐奕 李胜华
曹小芳 见习记者 沈晓伟
实习生 张洁 赵丹丹
钟晓敏

昨天，空调厂家的工作人员又两次上门进行了检测，给出了同样的答复：空调没有问题。

检测人员告诉陈老，当室内的温度低于零摄氏度后，空调的性能会有下降的可能。

在万达广场咨询现场，苏

[电器]

[家装]

[食品]

[医药]

[旅游]

家装投诉多

昨天，在快报3·15大型广场咨询会现场，南京市装饰监理公司、江苏省消协装饰监督站和江苏省理化测试中心、南京亿谱环境服务有限公司的专家为不少市民解决了家装方面的难题。记者现场采访南京市白下区消协秘书长杨光了解到，目前，家装类投诉已经与手机、服装类投诉并列成为去年三大投诉焦点。

“我们单位装修结束已经一个月了，现在还是有味道，有时在房间里感到眼睛火辣辣的疼，有的同事身上还起了红疙瘩，这是不是意味着装修污染比较重？”南京市环境监测中心站的专家昨天在回答市民咨询时说，这可能是污染超标导致的。

专家建议，在装修时最好选择正规材料；装修完成后通风一段时间再入住。

见习记者 沈晓伟
实习生 刘敬群
快报记者 张星 赵丹丹
钟晓敏

昨天，空调厂家的工作人员又两次上门进行了检测，给出了同样的答复：空调没有问题。

检测人员告诉陈老，当室内的温度低于零摄氏度后，空调的性能会有下降的可能。

在万达广场咨询现场，苏

这菜安全吗

昨天活动现场开来了辆市工商局的食品安全检测车，车上设有检测设备，现场就能检测出蔬菜、瓜果的残留农药情况，这辆神奇的车一下子就受到了主妇们的青睐。

李女士拎来一包前两天在一家菜场买的蘑菇，“我老觉得有农药味。”检测人员从蘑菇中摘取两根作为化验的样本，随即进行了小块粉碎，接着又称了重量。然后在提取液里浸泡10分钟。再加显色液和酶，在恒温箱里培养了15分钟。记者在电脑上看到了蘑菇的检测数据显示，两个“保质期”，盒子底部印着生产日期是2006年7月20日，截止日期是2008年7月20日，可在盒子里面的说明书上，却明确印着“保质期18个月”，按后面这个保质期，那就已经过期。专家认为这药的确存在问题。

类似的经历，周女士参加港港澳游也遇到了。更让她堵心的是，在一家自称“南京老乡”开的珠宝店里，她花6000多元买了几件珠宝回来，一鉴定，全是假的！

旅游质监所所长唐勇介绍，如果行程中出现自费项目或强制购物，游客有权拒绝；可以保留发票、合同、行程单等证据，回来后向质监所投诉。一旦查实，强迫消费的钱将由旅行社来承担。

快报记者 孙兰兰

真药？假药？

江苏省药品检验所的咨询台前，一直挤满了市民。原来，这里除了药品专家为市民现场提供咨询外，江苏省药品检验所的专家还将一些中药材的真假样品带到了现场进行展示。

一位老太太和老伴两人拎了一大袋子的“糖尿病药品”，从溧水专门赶到快报活动现场，老太太告诉记者，她的血糖偏高，于是花了几千元在一家糖尿病健康管理中心买了一些治疗糖尿病的药，销售员又送给她6盒“药”，不过让老太太疑惑的是，送的药有两个“保质期”，盒子底部印着生产日期是2006年7月20日，截止日期是2008年7月20日，可在盒子里面的说明书上，却明确印着“保质期18个月”，按后面这个保质期，那就已经过期。专家认为这药的确存在问题。

类似的经历，周女士参加港港澳游也遇到了。更让她堵心的是，在一家自称“南京老乡”开的珠宝店里，她花6000多元买了几件珠宝回来，一鉴定，全是假的！

旅游质监所所长唐勇介绍，如果行程中出现自费项目或强制购物，游客有权拒绝；可以保留发票、合同、行程单等证据，回来后向质监所投诉。一旦查实，强迫消费的钱将由旅行社来承担。

快报记者 孙兰兰

这是强迫消费

市民黄女士上个月报了一个云南游。“当时我看有的报价三四千元，有的2000元，玩的景点好像也差不多，就是住的条件差点。我想，那还是省点钱吧，就选了一家便宜的。”结果，游玩中黄女士才发现，玩的时间紧得不得了，每个景点一两个小时，导游就开始拼命催，反而在购物上大做文章，一天至少进两三家店，一趟下来，黄女士花了近4000元。低价旅游成了黄女士的消费。

类似的经历，周女士参加港港澳游也遇到了。更让她堵心的是，在一家自称“南京老乡”开的珠宝店里，她花6000多元买了几件珠宝回来，一鉴定，全是假的！

旅游质监所所长唐勇介绍，如果行程中出现自费项目或强制购物，游客有权拒绝；可以保留发票、合同、行程单等证据，回来后向质监所投诉。一旦查实，强迫消费的钱将由旅行社来承担。

快报记者 孙兰兰

■视频直播室

市民追着嘉宾问

昨天上午，江苏都市网的网友们通过网络目睹了《现代快报》和江苏都市网联合举办的大型现场维权活动的火爆场面。都市网的“网络视频”被搬到了活动现场，来自工商、房产、法律各界的嘉宾在网络上与网友们互动。而让大人们未曾料到的是，现场一些市民看见主持人与嘉宾正在交流关于维权的话题，纷纷“闯”进镜头，直接跑到嘉宾面前咨询投诉，成为当天视频的又一“主角”。

现场视频进行不到一半，就有几位怒气冲冲的市民投诉购买的“生物芯片”。据介绍，他们都是在去年六月购买了一种生物芯片，外形像一条手链，“广告说可以调节睡眠，降脂降血压。当时对方承诺，免费试用15天，15天后没效果可以退款。可是我们试用了一个多星期没有感觉到任何效果。等我们再去的时候，发现已经人去楼空！”

白下区消协秘书长杨光

现场告诉他们，经销商如果找不到，作为产品的生产企业肯定要承担责任。目前还不知道这家厂商是否注册过，是否有相应的生产资质、营业执照，如果找不到南京地区的工商部门投诉。

快报记者 邓怡文 柏瑶瑶

■热线提问

公交怎么优先？ 燃气如何用上？

昨天一大早，全国劳模、公交车司机朱俊永就赶到咨询现场，热心回答市民的各类问题。市民吴先生询问，听说7月1日起南京70岁以上的老人可以免费乘坐公交车，到底怎么操作？

朱俊永答复说，具体办法相关部门正在制定，每户缴纳2800元开户费，即可到中央路214号服务大厅向南京港航申请开户，工作人员实地勘察后将绘出设计图纸，尽快排入安装施工计划。据介绍，一般视小区的规模而定，而且空调车比高，大的通气要在1年左右。

快报记者 鲍铭东

江苏嘉诚拍卖有限责任公司 拍卖公告

受委托，我公司公开拍卖如下标的：

济南牌JK6120G城市客车壹拾辆

自公告之日起接受竞拍，起拍价人民币35万元，增价幅度人民币5000元，竞价方式：口头报价，价高者得。保证金：人民币3万元。竞拍时间：2008年3月24日下午14:00。

预展时间：本公司2008年3月20日—21日9:00—16:00。

预展地点：本公司和标的所在地

拍卖时间：2008年3月24日14:00。

拍卖地点：南京市中山北路45号华美达宾馆酒店5楼

公司地址：南京市汉中路185号鸿运大厦606室（金利来）

联系电话：025-83317889 1599829670 陈先生

公司网址：www.jsjcpm.com

江苏嘉诚拍卖有限公司

敬告读者：任何单位和个人不得向求职者收取报名费、押金等相关费用！

招聘

急聘 业务繁忙急需客户接待员，要求诚实体健，48岁/月+补助，无学历要求，包吃住。

013270716965 刘总

销售

干洗机 厂价直销。

025-52250709

鸿发牌 传授各类麻将、扑克玩法。

015951736501

贷款服务

信誉 贷款：025-85535005

喜庆 银行代办 100万加急个贷，5000万企业贷，外地可。

025-66602325

转让汽车

低转 各类轿车。13548800922